

# 吕能电力科技东村站主变更换 荣膺国家电网“平安现场”称号



岚县110千伏东村变电站2号主变更换工程项目现场

本报讯(记者 李艳 通讯员 王莉马强)近日,山西吕能电力科技有限公司凭借其在电力建设领域的卓越技术实力和高效施工管理,圆满完成了岚县110千伏东村变电站2号主变更换工程项目。该项目不仅显著提升了变电站的供电能力和能效水平,还荣获了国家电网公司“平安现场”称号,受到了业主单位和各级领导的广泛赞誉。

作为国网吕梁供电公司为提高电网运行效率、降低能耗而实施的重要综合技改工程,该项目由山西吕能电力科技有限公司全面承建,涵盖了土建、电气一次和电气二次等多个方面的安装调试工作。在土建部分,吕能电力科技拆除了旧的主变基础、事故油池等设施,并新建了主变基础、门型

架构、母线桥支架及基础等,同时进行了站内道路和地坪的恢复,为变电站的整体环境改善奠定了坚实基础。在电气一次部分,公司对2号主变压器进行了增容改造,将容量从31.5兆伏安成功提升至50兆伏安,显著增强了变电站的供电能力。同时,还更换了旧的中性点成套装置、主变端子箱、连接线、出线侧避雷器以及开关柜等相关设备,确保了电气一次系统的安全可靠运行。值得一提的是,所有电气设备的计量单位均严格遵循国家标准,确保了数据的准确性和可比性。在电气二次部分,公司更换了相应的二次控制电缆,以保障信号传输的准确性和稳定性,为变电站的智能化运行提供了有力支持。

施工过程中,吕能电力科技面临了诸多挑战。项目正值雨季,给施工进度带来了较大影响。然而,公司迅速调整作业计划,加大班组人员投入,科学调度现场工作时间,最终确保了项目按时圆满投产送电。同时,项目还接受了多次国网公司、省、市公司的安全督查和巡查,公司始终坚守安全和技术底线,夯实了现场的安全基础,确保了施工过程的顺利进行。

国网山西吕梁供电公司110千伏东村变电站高耗能2号主变更换项目的成功完成,充分展示了山西吕能电力科技有限公司在电力建设领域的强大实力和卓越管理能力。此次荣获国家电网公司“平安现场”称号,更是对公司辛勤付出和优异成绩的充分肯定。

## 充电『老大难』变得『不再难』 我市开展新建、改建、扩建电动自行车停放场所和充电设施行动

本报讯(记者 梁瑜)夏季以来,孝义市把握关键环节,主动出击推进住宅小区电动自行车充电设施建设,投资500余万元增设5300余电动自行车充电端口。目前,该市电动自行车保有量与充电端口配比为2.5:1,已达到全国平均水平。

此次充电端口增设,孝义共完成对17个物业服务小区1680余个充电端口、23个无物业小区3320余个充电端口和5个行政事业单位300个充电端口的建设工程,以超常规举措解决了居民电动车“充电难”问题。这是我市推进电动自行车管理工作中的又一胜利。

据悉,“十四五”期间我市(含县市区)将把659个既有住宅小区纳入老旧小区改造,共改造(加装)324个非机动车棚,均为政府投资,投资金额约1200万元。非机动车充电设备由第三方企业投资,投资额约为180万元,累计计划投资1380万元。

今年6月,我市专门印发《吕梁市电动自行车安全隐患全链条整治行动实施方案的通知》文件,明确了电动自行车生产、销售、登记、骑行、使用、停放、充电、维修、报废回收各环节责任分工。开展集中整治,强化新建、改建、扩建电动自行车停放场所和充电设施,力争有条件的居住小区实现充电设施基本覆盖。

强化新建住宅小区电动自行车充电场所、设施管理。规划和自然资源部门、行政审批服务部门要严格落实项目审批管理,将电动自行车停放充电设施纳入项目配套,明确布局和配建比,未按要求设置的,不得组织规划验收。严格落实商业区、交通枢纽周边等公共开放空间规划建设停放场所、充电设施,并纳入公共服务设施管理范围,未按要求设置的,不得组织规划验收。

加强既有住宅小区电动自行车充电场所设施管理。已纳入老旧小区改造的住宅小区,有条件的全部将充电设施建设统筹纳入老旧小区综合整治工作完善类改造内容并予以实施。

对其余既有住宅小区,今年7月开始集中排查、集中研判,科学测算充电设施建设数量,提出分类处置措施,进一步加强电动自行车充电管理。对于现有充电场所、充电设施虽不满足业主需求,但可通过加建、扩建、改建等途径满足需求的,各县(市、区)住建部门督促街道(乡镇)、社区(村)组织小区产权单位、业委会(物管会)或其授权的物业服务企业公开选取优质规模化充电设施安装运营企业单位,确定建设运营方案,签订建设运营合作协议并组织实施建设管理;对于现有充电场所、充电设施不满足需求,受场地等原因限制,无法通过加建、扩建、改建等途径予以整改的,由城市管理部门综合住宅小区充电需求,通过利用城市公共区域合理设置停放点位、充电设施,引导电动自行车所有人有序停放充电。力争到2024年年底有条件的居住小区实现充电设施建设基本覆盖,切实消除各类安全隐患。

汾阳市人民检察院

## 检察监督促治理 安全护航为民生

本报讯(记者 刘少伟)今年以来,汾阳市人民检察院以开展“检护民生”专项行动为契机,聚焦民生问题,充分发挥公益诉讼检察职能,推动行政机关多方联动,共促共享单车行业规范化发展,形成以“我管”促“都管”的良好局面。

近年来,随着经济的蓬勃发展,共享单车作为新型交通工具被引入汾阳市,为市民的出行带来了极大的便利。目前全市已投入4000余辆,涉及1560处停车区域,覆盖住宅

小区、农贸市场、机关企事业单位、公交站台等市民日常出行处。大量共享单车的投放极大方便了市民出行,但与此同时出现的乱停乱放、未配备安全头盔、脚蹬损坏缺失等问题也给公共安全和城市管理带来了挑战。

发现这一线索后,该院公益诉讼检察干警及时展开调查走访,并邀请人民监督员及市交通运输局、公安局交通警察大队负责人进行了公开听证。同时,向该市交通运输局制发了检察建议,推动问题开始解决。

据悉,下一步,该院将继续履行公益诉讼监督职责,及时跟踪检察建议的落实情况,与相关职能部门联合走访共享单车停放点,督促做好路面管控和运维工作,确保整改落实到位。

## 走进吕梁市直机关幼儿园 吕梁市体育局体质测试队



近日,吕梁市体育局体质测试队走进吕梁市直机关幼儿园,为幼儿园300名3至6岁幼儿身体形态机能和身体素质的常用指标进行测试。

冯凯治 李宇 摄